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2368º Sessão Ordinária

  

Informações Básicas

  Tipo da sessão: Sessão Ordinária
  Abertura:  14/11/2023 09:00
  Encerramento: 14/11/2023 10:00

Mesa Diretora

Presidente: Ver. Glaucio Cabreira
1° Vice Presidente: Ver. Avelino César Aristimunha Nogueira
2° Vice Presidente: Ver. Manoel Barbosa Cristaldo  
1º Secretário: Ver. Renato Miranda Marques

Lista de Presença

Narrativa

              Aos QUATORZE dias do mês de novembro de dois mil e vinte e três, às 9.00h, em sua
sede, reuniram-se os Srs. Vereadores em Sessão Ordinária. Sob a Presidência do Ver. Gláucio
Cabreira da Costa. Secretariada pelo Ver.  José Roberto Pereira Rocha.  Verificada a presença dos
seguintes vereadores: Antônio Cauby Leite Ferreira, Tereza Moreira, Alexandre Barros Leite, César
Nogueira, Andréa Insfran, Renato Grance, Hans Muller e Altair Cacho Filho, constatou-se haver
número legal, determinando o Sr. Presidente o início dos trabalhos.  Logo o Sr. Presidente colocou
em discussão e votação a ata de número 2367/23, da reunião anterior, que foi aprovada por
unanimidade; Em seguida, o Secretário fez a leitura dos expedientes recebidos, onde entrou em
tramitação o requerimento de urgência do Vereador César Nogueira e outros do Projeto de Lei
Complementar 020/2023, de autoria do executivo municipal com a dispensa dos pareceres das
comissões competentes; Entrou em tramitação o Projeto de Lei Complementar 021/2023, de
autoria do executivo municipal, “que autoriza o poder executivo a contratar operação de crédito com
o Banco do Brasil S/A, com garantia da União e dá outras providências”; o projeto seguiu nesta data
para análise dos pareceres das comissões competentes; Entrou em tramitação o Projeto de Lei
009/2023, de autoria do Vereador César Nogueira, “que nomeia o Logradouro/Rua que atravessa
a Quadra 119 do Mapa Oficial do Município de Jardim/MS, na Vila Angélica, enquanto Rua
Professora Neuza Rios de Lima.” O projeto seguiu nesta data para análise das comissões
competentes. Logo após, deu-se início a ordem do dia; Entrou para discussão e votação
requerimento de urgência de autoria do Vereador César Nogueira e outros, para votação do Projeto
de Lei Complementar 020/2023 de autoria do Poder Executivo Municipal, “que dispõe sobre
Alterações no Plano de Custeio do Regime Próprio de Previdência Social no Município de Jardim/MS
e dá outras providências”, no qual foi aprovado por unanimidade; Entrou para discussão e votação o
Projeto de Lei Complementar 020/2023 de autoria do Poder Executivo Municipal, que entrou em
tramitação em 07/11/2023, onde foi aprovado por unanimidade. Logo após, o presidente convocou o
Secretário de Obras Eduardo Nardon, para que o mesmo explanasse sobre indagações que o
vereador César Nogueira solicitou onde, resumidamente, falou sobre a situação atual da Secretaria
de Obras , bem como tudo que já foi realizado desde sua posse no cargo, frotas de maquinários,

PÁGINA 1 DE 3

DOC: 



CÂMARA MUNICIPAL DE JARDIM - MS
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL

AV. DUQUE DE CAXIAS, Nº 206 – CENTRO - CEP. 79.240-000 - JARDIM - MS

relatando que esta está quase 100% operando, com poucas exceções que estão em manutenção,
relatou ainda sobre todos os serviços já realizados como troca de lâmpadas, cascalhamento,
patrolamento, recapeamentos, limpezas dentre diversos outros serviços prestados no município.
Seguindo fizeram uso da palavra os vereadores para a apresentação das proposições, constantes do
seguinte: De autoria da Verª Tereza Moreira: Moção de Congratulações e Aplausos nº. 07
dirigida aos Policiais Ambientais Militares Subtenente Eri Esmael Ogeda, comandante da GPMA de
Jardim/MS, 2º Sargento Edson Maurício da Silva e Cabo Luis Antônio Lopes, que durante a
Operação Piracema realizaram a prisão de algumas pessoas por pesca predatória. A ação foi
realizada nos primeiros minutos da PIRACEMA, que é o período de defesa em que os peixes sobem
as corredeiras para realizar a desova dos alevinos. Os peixes apreendidos foram doados à
instituições filantrópicas. Parabéns aos Policiais Ambientais Militares Subtenente Eri Esmael Ogeda,
Comandante da GPMA de Jardim/MS, 2º Sargento Edson Maurício da Silva e Cabo Luis Antônio
Lopes, pelo excelente trabalho realizado em prol da natureza; De autoria do Ver Renato
Grance: Moção de Congratulações e Aplausos nº. 02 dirigida aos Policiais Militares Subtenente
Gilberto Dias Pereira, Sargento Ednei Romeiro de Oliveira e Cabo Jhon Marlos Veríssimo, todos do
11º Batalhão de Polícia Militar de Jardim/MS, pelo ato heroico realizado no dia 05/10/23, salvando a
vida de um bebê de apenas 1 ano.
Segundo o Boletim de Ocorrência que apurou os fatos, no dia 05/10 do corrente ano, por volta das
18:20hs na cidade de Jardim, os policiais militares Gilberto Dias e Ednei Romeiro foram acionados
para atenderem uma ocorrência onde um bebê de apenas 1 ano estava engasgado e sem respirar.
Ao chegarem no local, os policiais se depararam com uma mulher chorando com seu bebê sem
respirar em seu colo onde, de imediato, os policiais realizaram manobras técnicas para desobstruir
as vias respiratórias da criança, sendo que após alguns minutos obtiveram êxito em conseguir,
sendo que a criança voltou a respirar. O Policial Cabo Veríssimo desde o início da ligação, durante
todo o procedimento técnico de desobstrução até a chegada dos bombeiros no local, permaneceu na
linha acalmando e orientando a genitora da criança socorrida.
Aos Policiais Militares Subtenente Gilberto Dias Pereira, Sargento Ednei Romeiro de Oliveira e Cabo
Veríssimo, fica aqui os nossos cumprimentos pela coragem e sabedoria em um momento como esse,
salvando a vida desta criança a devolvendo ao seio da família. Parabéns pela atitude e continuem
sempre fazendo a diferença nessa linda e conceituada profissão; De autoria do Ver Gláucio
Cabreira: Moção de Congratulações e Aplausos nº. 020: dirigida ao Diretor do Estabelecimento
Penal Máximo Romeiro, Julio Cesar Goes da Silva, bem como aos demais policiais dessa instituição,
Gilson Lino Filho, Regiany Barbosa de Lima, Leandro Jacques Morales, Adão Gomes Ribeiro,
Ricardo Hayd Antunes e Ailton de Brito Silva, pelo ato de bravura e exemplo de dedicação ao serviço
público com honestidade e profissionalismo. Os nominados acima, de forma sigilosa, conseguiram
elucidar um caso de corrupção e desvio de conduta que estava acontecendo dentro do
estabelecimento penal jardinense, em fevereiro de 2023, quando outro servidor penal agia
incorretamente contra o sistema penitenciário e a coletividade, abusando de sua representatividade e
autoridade, levando para dentro do presídio, aparelhos de celulares e acessórios, e negociando com
detentos, por valores altíssimos. Tal fato já vinha sendo monitorado pela direção e demais policiais
penais, e esclarecido com sucesso, quando no feriado de carnaval, o servidor alvo das investigações
foi preso em flagrante, pela equipe de plantão, ao adentrar com um aparelho celular, e ter acesso a
um determinado interno, em sua sala, entregando o produto, para que levasse ao pavilhão, o
ameaçando se o mesmo não fizesse. Ao sair da sala, o detento recebeu ordem para ser revistado e
o flagrante aconteceu, informando que o funcionário lhe tinha entregue naquele momento. Sabendo
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da conduta errônea deste, a direção foi chamada e encaminhou de imediato à polícia civil local para
lavratura do boletim de ocorrência e condução, tanto do preso quanto do servidor para as
formalidades legais. Aos policiais penais citados neste requerimento elogioso, em nome do Diretor
Julio Cesar Goes da Silva, nossos cumprimentos pela ação que tira de circulação, mais um servidor
corrupto e que agia em seu favorecimento real. Fica aqui registrado os nossos aplausos, em nome
desta Augusta Casa de Leis Jardinense. Logo, o Sr. Presidente colocou em discussão e votação,
todas as proposições apresentadas, as quais foram aprovadas por unanimidade. Continuando o Sr.
Presidente colocou a palavra a disposição dos senhores vereadores, fazendo uso da mesma os
vereadores inscritos em livro próprio. Logo fez uso da palavra o Sr. Presidente, que agradeceu a
presença de todos os vereadores e não havendo assuntos ou matérias a serem tratados, declarou
encerrada a sessão, da qual, para constar, lavrou-se a presente Ata, que vai assinada pelos
presentes.
 
 
                                                  Sala das Sessões, em 14 de Novembro de 2023. 
 
 
VER. GLAUCIO CABREIRA DA COSTA – PSDB
Presidente do Poder Legislativo;
 
VER. JOSÉ ROBERTO PEREIRA ROCHA - PSDB
1º Secretário;
 
VER. ALTAIR CACHO FILHO – PP
1º Vice Presidente;
 
VER. ANTÔNIO CAUBY LEITE FERREIRA – PATRIOTA;
 
VERª TEREZA AP. RIBEIRO MOREIRA A ORTIZ – PP;
 
VERª ANDRÉA INSFRAN – MDB;
 
VERª ALEXANDRE BARROS LEITE – PSDB;
 
VER CÉSAR NOGUEIRA – PSDB; 
 
VER HANS MULLER RIOS DE LIMA – PSD; 
 
VER. RENATO GRANCE – PP.
 
 

Justificativa
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